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Забезпечення належної якості повітря, що подається в циліндри двигуна, є ключовим 

чинником стабільної роботи карбюраторних силових агрегатів. Відомо, що підвищений опір 

повітряному потоку через забруднення фільтра призводить до збагачення паливної суміші, 

збільшення витрати палива, підвищення токсичності викидів та нестійкої роботи 

карбюратора [1]. Дослідження, наведені в наукових публікаціях з фільтрації повітря та 

експлуатації ДВЗ [2, 3], підтверджують значний вплив технічного стану фільтрувального 

елемента на ефективність згоряння, ресурс двигуна та загальну надійність транспортного 

засобу. 

Аналіз літературних джерел свідчить про те, що якісна фільтрація повітря є 

визначальним фактором за попередження абразивного зношування циліндро-поршневої 

групи та зменшенні нагароутворення [4]. Дослідження, виконані за методиками, 

наближеними на фільтрувальному елементі та ступеня його забруднення. У роботах, 

присвячених фільтрації повітря для ДВЗ легкових автомобілів, відмічається, що збільшення 

опору в повітряному тракту більше ніж на 30–40 % від номінального веде до зниження 

коефіцієнта наповнення циліндрів, погіршення динамічних показників та підвищення 

питомої витрати палива до 5–7 %. 

В літературі також наголошується на залежності періодичності заміни від умов 

експлуатації: міські режими з високою запиленістю, рух по ґрунтових дорогах, аграрні 

регіони та експлуатація в сухих кліматичних зонах вимагають значно частішої заміни 

фільтрів [5-8]. Польові дослідження технічного стану легкових автомобілів свідчать, що 

забруднення фільтрувального елемента у карбюраторних двигунах проявляється швидше, 

ніж у сучасних системах з електронним упорскуванням, оскільки карбюратор чутливіший до 

зміни концентрації повітря у суміші. 

Узагальнюючи результати наукових джерел, можна сформулювати такі рекомендації 

щодо умов експлуатації автомобілів при дослідженні повітряних фільтрів ДВЗ 

карбюраторних автомобілів: 

- стандартні умови експлуатації (чисті дорожні покриття, міські маршрути); 

- підвищена запиленість, змішані маршрути, часті поїздки по ґрунтових дорогах; 

- сільська місцевість та пилові райони, експлуатація в літній сезон; 

- екстремальні або сезонні навантаження (будівельні майданчики, кар’єри). 

Автори робіт у сфері надійності систем очищення повітря у двигунах відзначають, що 

більш точним показником доцільності заміни є перепад тиску на фільтрі, оскільки він 

дозволяє визначити ступінь фактичного забруднення, незалежно від пробігу.  

Таким чином, проведений огляд підтверджує, що періодичність заміни повітряних 

фільтрів повинна визначатись не тільки регламентом виробника, але й фактичними умовами 

експлуатації, типом місцевості та характеристиками запиленості повітря. Результати 

досліджень підкреслюють необхідність комплексного підходу до оцінювання стану фільтра, 
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що включає вимірювання перепаду тиску, аналіз структури забруднень та огляд 

фільтрувальної поверхні.  

Але дослідження напрямів забезпечення надійності автомобілів і транспортних машин 

повинні враховувати не лише умови експлуатації та результати моніторингу технічного 

стану фільтрувальних елементів, але й використовувати для прийняття рішень стратегії 

ремонту та витрати на їх реалізацію [9-15]. Застосування такого підходу забезпечить 

підвищення надійності двигунів та стабільність їх робочих характеристик. 
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